

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI - Nr. 10 915

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 18 ianuarie 1985

„Daciada“ de performanță - ediția 1985

DISPUTE ECHILIBRATE PENTRU DESEMNAREA CAMPIONILOR NAȚIONALI LA PATINAJ VITEZĂ



MIERCUCEA CIUC, 17 (prin telefon). Ultima probă, cea de 5000 m băieți, din cadrul reuniunii de miercuri a finalelor pe țară ale „Daciadei“ de performanță la patinaj viteză, a

palul favorit al cursei, Andrei Erdely, sosit pe locul 3. Iar tânărul Nicolae Sandu a depășit, spre satisfacția antrenorului său, prof. Adrian Ciobanu, adversari cu vechi state de activitate.

Intrecerile reuniunii finale, desfășurate joi, au continuat tot la o temperatură scăzută (-15 grade), pe o gheață poroasă, cu un coeficient redus de alunecare, cu clasică alergare de 1000 m fete. Concurând în pereche directă, juniorele Cerasela Hordobețiu și Liliana Coman, angajate în lupta pentru titlul de campioană absolută la senioare, au sosit în același timp: 1:36,7, prima câștigând cu un... vîrf de patină. În rest, rezultate scontate. În schimb, favoritul probei de 1500 m băieți, Ion Opincariu, din cauza a două plecări ratate (una din vina lui, cealaltă din cauza defecțiunii pistolului de start), ni s-a părut că s-a resimțit de pe urma efortului depus în prima zi de concurs, cedînd în fața principalului său adversar, tânărul de 20 de ani Emeric Mikloș, aflat în evident progres. O comportare constantă bună au mai avut Dezideriu Jenei și Attila Bakos. Ultimul dintre ei, dacă nu ar fi căzut miercuri, în cursa de 5000 m, ar fi candidat la un loc pe podiumul laureaților la poliathlonul „Daciada“ 1985.

REZULTATE: băieți, 5000 m - 1. Ion Opincariu (Petrolul Plo-

iești) 7:50,9. 2. Nicolae Sandu (Petrolul Ploiești) 7:51,5. 3. Andrei Erdely (IMASA Sf. Gheorghe) 7:52,8. 4. Emeric Mikloș (SC Miercurea Ciuc) 7:54,9. 5. Dezideriu Jenei (IMASA Sf. Gheorghe) 7:55,0; 1500 m - 1. Emeric Mikloș 2:07,0. 2. Ion Opincariu 2:08,1. 3. Attila Bakos (Mureșul Tg. Mureș) 2:08,2. 4. Dezideriu Jenei 2:08,9. 5. Adalbert Lakatoș (IMASA Sf. Gheorghe) 2:11,2. 6. Nicolae Sandu 2:13,2. Fete, 1000 m 1. Cerasela Hordobețiu (C.S.S.



EMERIC MIKLOȘ

Voința Sibiu) 1:36,7. 2. Liliana Coman (Petrolul Ploiești) 1:36,7. 3. Mihaela Timiș (Viitorul Cluj-Napoca) 1:38,9; 3000 m - 1. Mihaela Timiș 5:17,3. 2. Cerasela

Traian IOANÎTESCU

(Continuare în pag 2-3)



CERASELA HORDOBEȚIU

prilejuit o dispută aprigă pentru cucerirea titlului de campion al marii competiții naționale, fiind marcată de câteva plăcute surprize, furnizate de alergătorii ploieșteni Ion Opincariu și Nicolae Sandu, ultimul aflat la vîrsta junioratului. Cunoscutul patinator Ion Opincariu a dorit și a reușit ca, în ziua cînd a împlinit 26 de ani, să urce pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere, întrecîndu-l pe princi-

TINERI SPORTIVI I

La locurile voastre de muncă și de pregătire, ca și în propriile locuințe, dați dovadă de responsabilitate civică și spirit gospodăresc acționînd pentru reducerea consumurilor energetice și contribuînd astfel la buna desfășurare a activității economico-sociale!

„Cupa României“ la handbal

DE ASTĂZI PÎNĂ DUMINICĂ, JOCURILE ETAPEI PRINCIPALE

● Intră în competiție și divizionarele „A“ ● Intrecerea feminină se va desfășura la Craiova, Pitești, Focșani și Odorheiu Secuiesc, iar cea masculină la Rm. Vilcea, Brașov, Buzău și Deva

„Cupa României“ la handbal programează, începînd de astăzi și pînă duminică, etapa a II-a, principală, în care intră în competiție și echipele divizionare „A“. Intrecerea feminină, aflată la cea de a VIII-a ediție, se va desfășura la Craiova - seria A, Pitești - seria B, Focșani - seria C și Odorheiu Secuiesc - seria D. În afara celor 12 echipe divizionare „A“, și-au cucerit dreptul de participare în această fază a prestigioasei competiții handbalistice și divizionarele „B“ Industria Ușoară Oradea, C.S.M. Sf. Gheorghe, C.S.M. Sibiu și Reionul Săvinești, cîștigătoarele seriilor din care au făcut parte în etapa anterioară. În seria A, de la Craiova, se vor întrece Rulmentul Brașov, finalista ediției precedente a „Cupei României“, Rapid București, Textila Dorobanțul Ploiești și Industria Ușoară Oradea. La Pitești, în seria B, își vor



Maria Verigeanu (Chimistul Rm. Vilcea), liderul autoritar în „Trofeul Sportul“ pentru eficacitate, căpitanul deținătoarei „Cupei României“, în plin efort de aruncare la poartă

Foto: C-tn PARASCHIVESCU (Rm. Vilcea)

disputa Intilietatea handbalistele de la A.E.M. Timișoara, Hidrotehnica Constanța, Mureșul Tg. Mureș și C.S.M. Sf. Gheorghe. În Sala sporturilor din Focșani, în cadrul seriei C, vor evolua Știința Bacău, campioana en titre, ocupanta locului trei în ediția de anul trecut a „Cupei“. Confecția

Mihail VESA

(Continuare în pag 2-3)

Reportaj de vacanță

LA „CĂPRIOARA“, PRINTRE NĂMEȚII DE ZĂPADĂ...

Călătorul care va urma firul de argint al lălelei către izvoare va întâlni, la cîteva kilometri de Morseni, pe o variantă a șoselei ce urcă spre cariera de piatră de la Lespezi, o ministațiune pitidă între două culmi falnice, Piscul cu brazi și Runculețul. Se cheamă Căprioara. Numele îi provine - cum ne dă a înțelege Zamfir Avram, harnicul gospodărilor locale - de la gingașele patrupede care își fac simțită prezența în această zonă de o frumusețe aparte, vara ca și iarna. Nu rareori le întîlniești apărînd discret pe cărările care brăzdează împrejurimile, spre bucuria copiilor aflați aici, în tabără, în perioadele vacanțelor școlare.

Vacanța albă a acestui an de învățămînt a grupat la

Căprioara, în prima jumătate a lunii ianuarie, aproape 200 de copii și elevi din Capitală și din țară. Au făcut popas aici, în această tabără-model a Ministerului Educației și Învățămîntului (organizată cu concursul Inspectoratului școlar al județului gazdă - Dimbovița), pentru a se destinde, a se recrea, prin odihnă activă. Au avut, în acest sens, condiții excelente, printr-o bună (stratul de nea a atins în medie un metru și jumătate!), profesori-antrenori în măsură să le asigure un program cât mai atractiv și mai variat, de la ușoare alergări la concursuri-test de sprint și

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



Oameni ai muncii, veniți în aceste zile de iarnă să-și petreacă concediul de odihnă în Poiana Brașov, se îndreaptă cu voioșie spre pîrțile de schi

Foto: Costin CHIRIAC

GIMNASTICA ORĂDEANĂ, ÎN PLINĂ ASCENSIUNE

O echipă de tehnicieni competenți și entuziaști pusă pe fapte mari

În două competiții desfășurate în toamna anului trecut - campionatele naționale de juniori și „Cupa României“ - tinerii din gimnastica orădeană s-au situat printre fruntașii întrecerilor, evidențiind o situație despre care se vorbea de multă vreme, și anume aceea că gimnastica orădeană se află acum în plină ofensivă. Situația pe locuri fruntașe a unor sportive orădene și într-un concurs de „ritmică“,

disputat în Capitală, venea să sublinieze o dată în plus cursul nou pe care pășește azi gimnastica în orașul de pe Criș. Ceea ce se cere menționat de la bun început - și este remarcat de toți cei care cunosc ambianța în care muncesc gimnastele și gimnaștii orădeni - este faptul că o echipă de tineri tehnicieni lucrează aici cu entuziasm, cu pasiune, cu competență, cu deplină încredere în posibilitățile lor. Și ei se

bucură de sprijinul organelor de resort, al factorilor cu atribuții, al publicului local.

La baza rezultatelor remarcabile care se obțin astăzi în competiții oficiale de gimnastică sportivă feminină se află startul bun pe care l-a luat în 1980 o grupă de 12 fete, care au pornit la drum sub îndrumarea antrenorilor Octavian Porușiu și Viorica Lehoaveanu (aceasta a trecut după un an la grupa de artistică), iar apoi, din 1982, și Erica Șeterov, proaspătă absolventă a Institutului pedagogic de educație fizică din Oradea. S-a lucrat mai întîi în cadrul Clubului sportiv școlar nr. 1. Iar din 1981 ca secție de gimnastică cu dublă legitimare, deci și a asociației sportive Spartac. De mai bine de un an la Oradea își desfășoară activitatea profesională și binecunoscutul tehnician Mihai Agoșton, cel de care se leagă lansarea în gimnastica noastră feminină a unor nume ca Lavinia Agache, Cristina Grigoraș (el lucrînd atunci împreună cu antrenora Maria Florescu-Cosma). S-a alcătuit astfel un colectiv - din care mai fac parte Nicoleta Agoșton, Partea-

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag 2-3)

Constantin MACOVE

(Continuare în pag 2-3)

TINERII DIN CĂIUȚI - STATORNICI PRACTICANȚI AI SPORTULUI

Comună de munte cu nume frumoasă, Căiuți Bacăului are un consiliu de educație fizică și sport, organism obștească care, recent, ca prilej al conferinței pentru dare de seamă și alegeri, și-a analizat activitatea și și-a propus noi realizări într-un domeniu social atât de important cum este sportul. Au venit - în sala de ședințe a consiliului popular - reprezentanții ai tuturor asociațiilor sportive: din satele Blidari, Heștiu, Pralea, de la Popeni, precum și localnicii, cei constituiți în asociația sătească a tineretului, „Avîntul Recolta“ Căiuți.

Cel aproape 70 de participanți au urmărit cu interes darea de seamă (prezentată de președintele consiliului comunal Căiuți de educație fizică și sport, Gheorghe Chelaru, în

ber: întreceri în campionatul comunal de fotbal, ca și în cel municipal (găzduit la O-nești) și județean, prezențe active la manifestările „Daciadei“ la handbal, atletism, oină,

Adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri sub semnul unei noi calități în activitatea viitoare!

același timp secretar adjunct cu probleme de propagandă al comitetului comunal de partid), reamintindu-și astfel de manifestările sportive la care și el a luat parte în timpul lor li-

popice. În discuțiile pe marginea dării de seamă, Gheorghe Ailenei, șeful sectorului de exploatare a lemnului din Căiuți, s-a referit - vorbind, desigur, și despre alte pro-

● O nouă generație de hocheiști la porțile consacării ● Tineri antrenori care formează tineri patinatori ● Speranțele unei... speranțe în schiul nostru de fond ● 14 ani în „umbra” patinajului artistic... ● Va fi 1985 anul afirmării schiorilor alpini hunedoreni ?

HOCHEI

● **SĂ REZERVĂM CITEVA BINDURI** tinerilor hocheiști evidențiați cu prilejul turneului de hochei al Diviziei „A”, desfășurat la Miercurea Ciuc. Începem cu linia a III-a a echipei Steaua, formată din tinerii Gliga — K. Antal — Sofron, care prezintă toate garanțiile unei creșteri valorice. Cei trei au demonstrat un patinaj în viteză, tehnică individuală bună, au făcut presing în zona de atac, după cum s-au evidențiat și prin omogenitate (deși acționează doar de citeva luni în cadrul aceleiași linii). Iată, deci, suficiente calități care să-l recomande și în continuare.

Zilele trecute ei au jucat în Capitală, în grupa a II-a a campionatului cat. „A”, de astă dată, în formația Lotului reprezentativ de 20 ani : au lăsat aceeași frumoasă impresie.

Dar nu numai ei s-au remarcat cu prilejul amintitului turneu, de la Miercurea Ciuc. Antrenorul Ganga, de la Lotul de 20 ani, își pune speranțe și în fundașii Bacso și Ionescu de la Dinamo, în atacanții Bedő și L. Csata de la același club. Să le acordăm și lor creditul. Calități promițătoare (dar încă incomplet puse în evidență) a demonstrat și linia Burada — Dumitru — Munteanu de la Dunărea Galați, secție unde se pare că — în sfârșit —, prin măsurii radicale, disciplina a fost reinstaurată. Și este bine așa, de vreme ce s-a renunțat la jucătorii care nu făceau cinste echipei și s-a acordat încrederea tinerilor. Din rîndul acestora să-l amintim și pe fundașii Moldovan, Fulga și Cebanu. O generație de tineri hocheiști talentați se face remarcată : de-acum înainte au cuvîntul antrenorii echipelor naționale. (M. T.)

PATINAJ VITEZĂ

● **PARTICIPANȚII** la „Cupa României” au pus stăpînire, de dimineață pînă seara, pe pista naturală din Miercurea Ciuc. Cînd seniorii și juniorii care-și disputaseră înfîlțata în tot

cursul zilei se aflau la hotel, iar umbrele înserării învăluseră localitatea, de pe pista de concurs răzbăteau voci puternice : „Aplecați-vă mai mult în turnantă”, „Mențineți ritmul”, „Atenție, urmează o tură de sprior”. Firește, am vrut să știm cine sînt cei de pe „inelul de gheață”. Erau tinerii antrenori Ion Armenciu (C.S.S. Sibiu) și Carol Gomboș (Electromureș Tîrgu Mureș) cu elevii lor Mihaela Stanciu, Nicolae Dieu, Irene Engeleiter, Levente Mathe, Robert Șimon, Melinda Pogol și alți mici viteziști remarcați în primul concurs republican al copiilor desfășurat la Suceava. (Tr. I.)

PATINAJ ARTISTIC

● **PUTINI ȘTIU** că măiestria în patinajul artistic își datorează un procent de reușită și... ghetelor cu care sînt încălțați performerii. Neapărat de comandă, mulară perfect, de o anume rigiditate, cu o căptușeală specială, gheata pe care se montează patina poate atrage, în cazul unei sărituri nereușite, privirile pline de reproș ale sportivilor, cu mult mai îndreptățite decît ale săi zicem... fotbalistului, în cazul unei ratări incredibile. Și ca să nu se întimplă așa, un om, un îndrăgostit al acestui sport, veghează. Este vorba de Ion Vlăscceanu, lucrător în cadrul unui atelier al I.E.A.B.S., care, de 14 ani, confecționează cite două perechi de ghețe (una pentru impuse, alta pentru libere) patinatorilor artistici din țara noastră. Ultimii beneficiari : membrii Centrului olimpic recent înființat. Pentru public, un anonim. Sportivilor, în schimb, de pe podiumurile lor de premiere, adresează un simbol recunoscător și lui nea Ion Vlăscceanu. (L. C.)

Din bucuriile vacanței...

Foto : Victor

SECĂREANU

— Săcele



SFÎRȘIT DE SĂPTĂMINĂ LA SCHI ȘI SĂNIUȘ

● **ÎNDEPLININDU-ȘI EXEMPLAR SARCINILE DE PRODUCȚIE**, între care executarea și expedierea unor comenzi către beneficiarii externi, oamenii muncii de la Întreprinderea Mecanică Bistrița („MEBIS”) au răspuns, la sfîrșitul săptămînii trecute, unei invitații a consiliului asociației sportive : au petrecut împreună cu familiile o zi în decorați mîrșic al lernii, practicînd sporturi atât de îndrăgite de mari și mici.

Peste 100 de oameni al muncii, cei mai mulți cu copii, au făcut o excursie de 3 km pînă la Dealul Budașului, pe care sînt pîrțile bune de schi și săniuș pentru toate vîrstele. Secția de sanie a asociației a invitat pe Leneta Hunemeran și Gabriela Trenea, de la C.S. Gloria, care au făcut o demonstrație cu sîni de concurs. Apoi, pîrțile au fost luate cu

asalt pînă tîrziu, cînd lungă coloană a celor de la „Mecanica” a făcut cale întoarsă spre oraș, care pe schiuri, care (nu e greu de ghicit) în săniuțe, cu voie bună și cu obrazii îmbujorați. (m. c.)

Buletinul zăpezii

Prin amabilitatea serviciului prevederilor de scurtă durată, din cadrul Institutului de meteorologie și hidrologie, iată grosimea stratului de zăpadă din unele regiuni montane ale țării (meteorolog de serviciu — Anca Mustățeșu) : Vlădeasa 4 cm, Sîna de Vale 51 cm, Semenice 41 cm, Cuntă 48 cm, Tarcu 46 cm, Paring 44 cm, Voineasa 61 cm, Păltiniș — Sibiu 29 cm Fundata 62 cm, Predalea 83 cm, Sînaia — Cota 1500 121 cm, Babele 192 cm, Cheia 80 cm, Lăcăuți 51 cm, Ceahlău-Toaca 58 cm, Bucevi 71 cm, Rarău 57 cm, Vîrtul Iezer 9 cm. La sfîrșitul săptămînii, vremea va rămîne în parametrii termici scăzuți din ultima vreme, fiind posibile ninsori ușoare.

LA „CĂPRIORA”, PRINTRE NĂMEȚII DE

(Urmare din pag. 1)

fond, excursii și drumeții montane (zilnic pînă la 4 ore), seri de audii muzicale, filme și concursuri „Cine știe, răspunde !” pe teme de cultură generală (sport, dar și muzică, literatură, artă, știință etc.).

O cronică sui generis ar trebui să facă și alte sublinieri. Bunăoară, să consemneze apetitul pentru mișcare în aer liber al tuturor participanților la tabără, chiar și al celor care abia au primit cravata roșie cu tricolor — Andreea Diaconu (Școala generală nr. 186 din București), Sebastian Ciupercă (Școala generală nr. 3 din Mangalia) — sau au avut, la început, emoții la primele alunecări pe pîrții (Ana Maria Georgescu și Olga Voicu — „clasa a VII-a, Liceul industrial nr. 32 din București). Cei mai mulți, însă, elevi care au... bogată experiență în materie, în calitate de participanți la multe alte tabere similare, au dat permanent tonul la țestrițe

LUPTĂ STRÎNSĂ PENTRU PR

Runda a 9-a din finala Campionatului național feminin de șah n-a fost lipsită de surprize. Cea mai spectaculoasă, desigur, înfringerea Danei Nuțu, suferită în fața Vioricărei Ionescu. În celelalte partide au fost consemnate rezultatele : Otilia Gaț — Gabriela Olărașu 0—1, Marina Pogorevici — Mariana Ioniță 1—0, Smaranda Boicu — Iudit Chiricuță 1—0, Gabriela Olteanu — Cristina Bădulescu și Eugenia Ghindă — Mădălina Stroe remize. În clasament continuă să conducă Gabriela Olărașu, cu 7 puncte (din 9 posibile), dar ea are pauză în cele două runde care urmează. Marina Pogorevici a totalizat 6 p (din 7), iar Dana Nuțu are acum 5,5 p (din 8). Pînă la încheierea turneului mai sînt șase runde de disputat.

Teri dimineață, în campionatul masculin, partidele întrerupte anterior au dat următoarele rezultate : Nicolae — Joița 0—1, Marin — Ghișescu remiză.

„CUPA ROMÂNIEI” LA HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

București, Progresul București și C.S.M. Sibiu, una dintre revelațiile ediției actuale a campionatului divizionar „B”. Seria D, programată la Odorheiu Secuiesc, are „cap de afiș” pe Chimistul Rm. Vlcea. Cîștigătoare prețiosului trofeu în ediția 1933—1934 ; alături de această echipă mai participă TEROM Iași, Textila I.A.S. Zalău și Rezonul Săvinești.

Competiția masculină, la cea de a VII-a ediție, adună la start, alături de participantele în primul eșalon handbalistic al țării, și pe Metalul Bistrița, A.S.A. Buzău, Celuloza Brăila și Tractorul Brașov. În seria A, care se va desfășura în Sala sporturilor din Rm. Vlcea, vor participa Steaua, campioana noastră, clasată pe locul trei în ediția anterioară a „Cupei”, Politehnica Timișoara, Constructorul C.S.U. Oradea și Metalul Bistrița. La Brașov, în seria B, se vor întreci Dinamo București, finalista de anul trecut, Constructorul Arad, Universitatea Cluj-Napoca și A.S.A. Buzău. Echipele repartizate în seria C își vor disputa șansele la Buzău. Din această serie fac parte Dinamo Brașov, Independența Carpați Mirșa, Știința Bacău și Celuloza Brăila. Seria D, care programează jocurile în Sala sporturilor din Deva, cuprinde pe H.C. Minaur Baia Mare, deținătoarea trofeului din ediția anterioară și liderul campionatului actual, Minerul Cavnic, Universitatea Craiova și Tractorul Brașov.

În edițiile din acest an ale „Cupei României” la handbal toate echipele participante vor beneficia de aportul tuturor jucătoarelor și jucătorilor din loturile respective, programul internațional al reprezentativei naționale permițînd acest lucru.

Primele două echipe din fiecare serie se califică pentru etapa semifinală.

Cu două încheiere, menține cu 7 p. u. Grunberg p (1), Foll da a 11-a Marin, în Oltean — Heghe Pavlov s-

CAMP

(Urmare din pag. 1)

Hordobețiu man și Gal Brașov) 58

Cursa c

fete, în e

bețiu și d

disputat d

revenit pr

bianca Ce

ani, antre

reuește, i

mici, să d

solută a

probă din

adus prim

Timiș.

După pu

ieți, în fr

trecut Em

ani, elev v

și Dan L

finală de

uz de int

zic și teh

rezultat b

nut în pe

rind, ast

de camp

Cea mai

GIMNAS

(Urmare din pag. 1)

nie Lămun

tean — h

pească n

marea co

noastre fo

am văzut,

și început

Arad, în

nale de ju

nescu și

cîștigat t

la categori

de sport d

crează feb

antrenmen

dovan, L

Semcovici

ne-am dat

pot contrib

țiale la g

a gimnast

Spre cî

denu nu s

prejos. An

că Florin

George Ur

Marius S

mai bogat

frunțare i

cane, cuce

Mare și A

sau la ind

prezintă,

vență pro

lucrează B

rile. Antre

absolvent

1978, a în

pe Cris e

activitatea

O ÎNTREBARE PE ADRESA...

C. J. E. F. S. Hunedoara

Intrucît schiorii alpini hunedoreni nu obțin rezultate în competițiile de vîrf ale calendarului intern, pe măsura condițiilor geografice și a posibilităților județului, cum gîndește C.J.E.F.S., remedierea acestei situații, în așa fel încît, în acest sezon, reprezentanții săi să se impună în finalele „Daciadei” de performanță și să intre în componența loturilor naționale ?

Răspunde Nicolae HAȚEGAN, președintele C.J.E.F.S.

„Încă din trimestrul III al anului trecut, am procedat la amenajarea pîrțiilor din Paring (Sîma și „B”) prin dotarea lor cu instalații de stropit cu apă, lărgirea și nivelarea pe toată lungimea lor. Ele sînt servite de un teleschi, două schi-lifturi și două baby schi-lift-uri. Și în masivul Strajă-Lupeni funcționează, lîngă cele două pîrții de concurs, două teleschiuri. Am luat, de asemenea, măsuri pentru îmbunătățirea procesului instructiv-educativ în secții, la C.S.S. și Știința Petroșani, la Minerul Lupeni (secții profilate pe creșterea și formarea schiorilor), la Partingul și Hidromecanica, ambele la nivel de seniori. A fost alcătuit un lot de 25 de sportivi de performanță, care se bucură de condiții speciale de pregătire, printre aceștia figurînd Simona Costinaș, Alin Gheodeon, Mihaela Chiciu și Nicoleta Zapan, de la care așteptăm și impunerea în

competițiile de nivel republican”.

P.S. Punerea la punct a bazei materiale necesare practicării schiului alpin este un desiderat mai vechi al performerilor din Valea Jiului și consemnăm evenimentul ca pe o frumoasă realizare. Aprecîem și inițiativa de a se constitui lotul de 25 de schiori de perspectivă intrați în pregătire intensivă. Totuși, interlocațiunea nu se-a semnalat îmbunătățiri — necesare, credem — în activitatea celor 3 secții profilate pe schiul juvenil (care nici pînă acum nu au avut o producție de performer la nivelul posibilităților) și nici privirea la nivelul schiorilor seniori de la Paringul și Hidromecanica, care, după știința noastră, nu se prea „vîd” în concursuri de la nivel interjudețean în sus. Dar, să așteptăm concursurile pentru a vedea progresele schiorilor alpini din județul Hunedoara...

TINERII DIN CĂIUȚI — STATORNICI PRACTICANȚII AI SPORTULUI

(Urmare din pag. 1)

a „Daciadei”, au devenit acum cele mai atrăgătoare întreceri”.

Ioan Obrintescu, inginer-șef al C.A.P., Constantin Dănilă, secretarul consiliului popular comunal, Ioan Tudor, profesor, au apreciat rezultatele bune obținute în 1984. Ei au subliniat, totodată, că pe cele trei terenuri de fotbal, pe modernul complex sportiv al Școlii generale din Blidari, ca și pe numeroasele alte terenuri simple trebuie să fie atrași tot mai mulți tineri. În această ordine de idei, cei prezenți au reținut intervenția la discuții a pri-

marului comunei, Constantin Gheorghijă : „Tinerii noștri, ceilalți oameni din comună, într-un cuvînt toți cei care doresc să facă sport dispun de tot ce le trebuie. Avem baze sportive, avem locuri frumoase și atrăgătoare unde ne putem iniția cu ocazia duminicilor culturale-sportive. Noul consiliu comunal de educație fizică și sport care va fi ales va trebui să deponă eforturi și mai mari pentru ca la întrecerile „Daciadei” să fie prezenți cit mai mulți tineri. Nu mai trebuie demonstrat faptul că sportul călăște organismul, îl face pe fiecare dintre noi apt a-și

îndeplini sarcinile la locul de muncă. Noul consiliu va trebui să muncească în așa fel, încît nici un tînăr să nu rămînă în afara sportului. Consiliul popular va sprijini cu tot ce va fi necesar acțiunea de modernizare a terenului de fotbal al comunei. De asemenea, la Poiana cu salcîmi se vor face o serie de amenajări pentru ca tinerii care își petrec aici timpul liber să poată face și sport”.

Conferința consiliului comunal pentru educație fizică și sport a adoptat, în încheiere, un plan de muncă cu frumoase obiective sportive pentru acest an.

20 ianuarie 1985

DUMINICĂ



TRAGERE LOTO 2

Noi șanse pentru participanți de a obține importante cîștiguri în :

- AUTOTURISME „DACIA 1300”
- MARI SUME DE BANI

3 extrageri a cite 4 numere, cu un total de 12 numere din 75.

Juocați din vreme biletele cu numerele alese !

Sîmbătă 19 ianuarie 1985, ULTIMA ZI de participare

mai multe bilete jucate, mai multe șanse de cîștig !

VIITOARELE COMPETIȚII

ATLETICE

Miercuri 23 și joi 24 ianuarie, sala din parcul „23 August” găzduiește competiția internațională de atletism dotată cu „Cupa Steaua”. În ambele zile, concursul va începe la ora 15.

Tradiționalele „Internaționale” de sală, dotate cu „Cupa de cristal”, vor avea loc în zilele de 16 și 17 februarie, iar la 10 martie, la Băile Felix, se va desfășura cea de a XXX-a ediție a „Crosului Balcanic”.

DE PATINAJ VITEZĂ

Însă, câștigată de mureșanul Attila Bakos cu 16:03,3, secundat de Andrei Erdely cu 16:09,7, iar locul 3 a revenit lui Emeric Miklos cu 16:10,2. Urmează în clasamentul distanței de 10 000 m — Marian Tigău (Petrolul Ploiești) cu 16:27,1. Nicolae Sandu cu 16:27,4 și Dezideriu Jenei cu 16:37,3.

Clasamentele generale: FEMININ — 1. Cerasela Hordobețiu (C.S.S. — Voivina Sibiu) 200,016 p (campionă absolută a „Dacladei” de performanță ediția 1985). 2. Liliana Coman (Petrolul Ploiești) 200,450 p. 3. Mihaela Timiș (Vitorul Cluj-Napoca) 201,899 p. 4. Judith Bogozl (S.C. Miercurea Ciuc) 204,133 p. 5. Gabriela Senkowsch (C.S.M. Cluj-Napoca) 204,933 p. 6. Cătălina Bologna (C.S.S. — Voivina Sibiu) 205,100 p; MASCULIN — 1. Emeric Miklos (S.C. Miercurea Ciuc) 180,300 p (campion absolut al „Dacladei” de performanță ediția 1985). 2. Attila Bakos (Mureșul Tg. Mureș) 181,138 p. 3. Dezideriu Jenei (IMASA Sf. Gheorghe) 181,798 p. 4. Ion Opincariu (Petrolul Ploiești) 182,350 p. 5. Nicolae Sandu (Petrolul Ploiești) 183,950 p. 6. Adalbert Lakatos (IMASA Sf. Gheorghe) 184,753 p.

ANĂ, ÎN PLINĂ ASCENSIUNE

Prind un accent deosebit pe munca fără preget, atât din partea sportivilor, cât și a antrenorilor. El a pornit la drum în 1978 cu 3 000 de tineri, pe care i-a trecut prin sита selecției, a rămas cu 12, după doi ani, și mai are azi doar 8, unii dintre ei cei mai buni din țară la categoria a IV-a! Din colectivul de specialiști care lucrează în gimnastica masculină orădeană mai fac parte Edmund Junker, Petre Mărcușiu și Cornel Bandico, cu atribuții fie de selecție și inițiere, fie de pregătire a sportivilor de la alte categorii de clasificare. Am apreciat cu deosebire satisfacția cu care Cristian Bahint ne vorbea despre rezultatele la învățătura ale elevilor săi („am în echipă numai gimnaști de peste nota 9”), despre dorința sa cea mai mare de a face cât mai mult posibil ca gimnastica noastră masculină să iasă din anonimul în care se găsește azi.

De puțină vreme, la Oradea ființează și o secție de gimnastică ritmică (antrenoare: Carmina Popescu și Viorica Leboveanu), a cărei echipă de categoria a III-a a și obținut unele rezultate meritorii în întrecerile de nivel național, secție în care este vizibilă preocuparea atât pentru prezent, cât și pentru viitor: în afara celor două grupe de performanță lucrează patru grupe de copii și două de începătoare. Valentina Selegean, Cornelia Popa, Anca Blejan, Cristina Popa au obținut frumoase și aplaudate succese la primele lor apariții în arena competițională.

La Oradea există o sală de pregătire bine dotată, în care își desfășoară activitatea toate secțiile (ar fi foarte bine dacă organele competente ar analiza posibilitatea ca și sala de la Institutul de învățămînt superior să ajute gimnastica), există interes și preocupare ca această disciplină să se afirme viguros, există înimosi și pasionați antrenori, există oameni de suflet care vor să ofere tot sprijinul de care sînt capabili (între aceștia i-am numi pe Lucian Popa, președintele secției de la A.S. Spartac, și Vasile Derșidan, președintele comisiei sport-turism din cadrul Consiliului județean al sindicatelor Bihor) și — în acest context — ni s-a părut cu totul motivată dorința ca Oradea să devină cât mai curînd un veritabil centru olimpic de gimnastică. Materializarea unui asemenea plan îndrăzneț ar fi, fără îndoială, numai și numai în folosul dezvoltării gimnasticii românești, al și mai puternicele sale afirmări internaționale.

Fotbal

Divizionarele „A” la sfîrșitul turului

SCĂDERE PE TOATE PLANURILE FAȚĂ DE ANUL TRECUT

● Campionatul 1984-85 înseamnă pentru Jiul Petroșani, unul dintre cele mai vechi cluburi ale noastre, cea de a 35-a prezență în prima divizie. Dar, iată că formația din Valea Jiului are o comportare cu mult sub așteptări, concretizată prin ocuparea locului 16 în clasament, față de locul 9 pe care îl avea cu un an în urmă, cînd, de asemenea, în „clasamentul adevărului” figura pe treapta a zecea, cu 0 puncte.

● De data asta, la ora pri-

marcate (13 față de 15) și mai multe primite (27 față de 20), iar — chintesența întrecerii — numărul de puncte cucerite este mai mic cu 5. ● În schimb, egalitate perfectă (190) la numărul șuturilor expediate la poartă, cele pe spațiul porții fiind și ele aproximativ egale: 90 în turul trecut, 86 de data aceasta. Sigur, numărul de șuturi este un indicator de luat în seamă, dar el nu înseamnă totul. Și atunci, care să fie motivul acestei căderi sub ni-



CAVAI

Jiul nu a obținut decît 3 puncte, a marcat doar 3 goluri, primind în schimb 12. Așadar, „regula” de care aminteam nu a mai funcționat, ceea ce a atras pe parcurs mutații la conducerea tehnică (antrenorul G. Tonca, vechi animator al Jiului, a fost înlocuit cu secundul său, portarul Caval, care s-a văzut, peste noapte, investit și cu alte responsabilități decît acelea de apărător al buturilor și căpitan de echipă. Chiar dacă noul antrenor nu avea experiența necesară, seriozitatea și conștiinciozitatea lui încep să dea roade și, alături de contribuția unor jucători transferați din categorii inferioare sau reveniți la Jiul (Sălăgean), fac ca spre final echipa să aibă o comportare mai bună. După 1-1 cu Dinamo, la Petroșani, Jiul a ținut în șah la Buzău, pe Gloria (singurul punct adus din deplasare) și a cucerit 6 p în cinci jocuri, consecința firească fiind saltul de pe locul 18 pe 16. ● Așadar, Jiul are toate motivele să privească returul cu toată atenția și primul lucru care credem că trebuie rezolvat este acela al conducerii tehnice. Cu toate bunele intenții ale lui CavaI (jucător cu importante responsabilități în echipă, care, alături de M. Popa, Varga și Băluță, face parte din axul de bază al „11”-lui din Petroșani), credem că-i va fi greu să facă față cu succes tuturor acestor obligații ale sale.

Mircea TUDORAN

P.S. Aflăm, în ultimul moment, că noul antrenor principal al Jiului este Viorel Matciuanu.

16.	JIUL	17	5	3	9	13-27	13
-----	------	----	---	---	---	-------	----

- Puncte realizate acasă: 12 (a pierdut două cu Sportul studentesc, cite unul cu F.C. Baia Mare și Dinamo).
- Puncte obținute în deplasare: unul, cu Gloria Buzău.
- Golgeterii echipei: Stano, Varga și Lascari — cite 2 goluri. M. Popa, Băluță, Henzel, Szekeli, B. Popescu și Dosan — cite unul, Naghi (F.C.M. Brașov) — autogol.
- Jucători folosiți: 21; CavaI și Stano — cite 17 meciuri, V. Popa și M. Popa — cite 16, P. Grigore, Varga, Dosan, Stănescu și Băluță — cite 15, Lasconi 14, Szekeli 11, Henzel 10, Florescu 9, Găman 8, B. Popescu 7, Vizitiu 6, Călin 5, Sălăgean 4, Ghițescu 2, Tereche și Vesă — cite unul.
- A beneficiat de o lovitură de la 11 m, transformată de Varga.
- Jucători eliminați: nici unul.
- Cartonaje galbene: 23; cele mai multe: Băluță și Florescu — cite 4.
- A expediat 190 de șuturi (133 acasă — 57 în deplasare), dintre care 86 pe spațiul porții (64 acasă — 22 în deplasare).

mului bilanț al campionatului, Jiul înregistrează o scădere pe toate planurile față de anul trecut. Mai întii, —3 în așa-numitul „clasament al adevărului”. Apoi, mai puține victorii (5 față de 7), mai puține jocuri egale (3 față de 4) și, firească, mai multe înfringeri (9 față de 6). mai puține goluri

velul obișnuit? Sigur, motivele țin de pregătire, de calitatea ei, de exigența manifestată de antrenori, de dorința jucătorilor, de ambiția lor de a fi cît mai bine antrenați. Or, se pare că perioada de pregătire din vară nu a fost folosită bine, ceea ce a avut repercusiuni asupra calității jocurilor din campionat și, implicit, asupra rezultatelor. ● Pentru Jiul, debutul din toamnă a fost normal, adică așa cum și-a obișnuit suporterii de ani și ani: victorii acasă, înfringeri în deplasare. Chiar dacă în prima etapă a obținut o victorie în extremă, reușită în min. 90 (ceea ce nu a atras nimănui atenția), dar victorie (deci, aparent, totul era în regulă). Iată însă că, în etapa a VI-a, Sportul studentesc „sparge” această tradiție și învinge cu 2-0 chiar la Petroșani. A fost momentul de cumpănă, pentru că au urmat șase etape în care

ACCENTE

ABSENȚE NEMOTIVATE

Cine a asistat, chiar și o singură dată, la un meci de fotbal între două echipe de copii, s-a convins, sîntem siguri, de marea lor pasiune pentru fotbal, de dăruirea totală a micușilor jucători, de IMENSA LOR BUCURIE la orice dribling sau fentă, la orice stop corect, la orice gol, într-un cuvînt la orice reușită. S-a mai spus, și vom mai spune și de acum încolo, copiilor le place sportul, le place foarte mult fotbalul, adevărul acesta a devenit un fel de axiomă, dar competițiile mari, în cadrul cărora să-și dispute ei înțietatea, sînt mai puține decît degetele unei singure mîni. Iar cele cu caracter republican sînt cu adevărat o „rara avis”.

„Cupa speranțelor” se numără printre acestea din urmă. A fost inaugurată cu doi ani în urmă și la startul ei trebuiau să se alinieze echipele de copii ale divizionarelor „A”, întrecerea disputîndu-se pe două categorii de vîrstă, 10-11 ani și 12-13 ani. Întrecerea a fost cerută de copii, acceptată de cluburi și sprijinită de organele sportive județene și de F.R.F., dnr...

Dar la primele două ediții au absentat citeva echipe. Zilele trecute, în opt orașe din țară (Huși, Brăila, Ploiești, Alexandria, Pitești, Deva, Arad, Oradea) s-a derulat jaza zonală a ediției a III-a. Și din nou absențe surprinzătoare: A.S.A. Tg. Mureș, F.C.M. Brașov, „U” Cluj-Napoca, La Brăila, Dundrea C.S.U. Galați s-a prezentat numai cu o echipă; ca și Rapid la Ploiești; ca și F.C. Olt la Alexandria; ca și C.S.S. Fajura la Alexandria sau, culmea, ca și C.S.S. Alexandria la ea acasă!

Sigur, motive se vor găsi destule, dar nu motivele întrecerilor acum, „după”. Adevărul este că dacă o asociație ca Chimica Tirnăveni face eforturile necesare și participă la asemenea competiții (și știm cu toții rezultatele ei pe planul promovării de jucători din acest oraș), orice altă explicație din partea celor ce au absentat pare puerilă.

Și pentru a reveni de unde am pornit. Ce-a fost oare în sufletele copiilor de la A.S.A. Tg. Mureș, „U” Cluj-Napoca sau Dundrea C.S.U. cînd au aflat că ei „nu vor merge să joace la Deva, Oradea sau Brăila”? Poate cineva să răspundă la această întrebare?

Laurențiu DUMITRESCU

La jumătatea drumului în Divizia „C”

Seria a VIII-a — METALUL BOCȘA MULT SCHIMBATĂ ÎN BINE

Privind critic, se poate afirma că seria a VIII-a este compusă din echipe de valoare mai scăzută, cu excepția primei clasate în țară — Metalul Bocșa — restul competițoarelor avînd o evoluție ștearsă. Diferența mică de puncte dintre ocupantele locurilor 2-14 în clasament confirmă afirmația respectivă.

Fruntașa seriei, Metalul Bocșa, a fost revelația sezonului de toamnă, ea comportîndu-se cu mult mai bine decît în ediția precedentă a competiției (acum un an, Metalul se afla pe poziția a 13-a, iar la sfîrșitul campionatului ocupa locul 7 în clasamentul aceleiași serii). Această schimbare în bine se datorează, în primul rînd, unei mai intense pregătiri asigurate de antrenorul Octavian Roșca, care se impune și ca exemplu personal, el fiind, totodată, și jucător. Metalul a preluat conducerea seriei din etapa a V-a și n-a mai cedat-o pînă la sfîrșitul turului. În cele opt meciuri jucate în deplasare această echipă a obținut 8 puncte — trei victorii și două „remize”, înregistrînd trei înfringeri (la Minerul Oravița — 0-3, la C.S.M. Lugoj — 0-2 și la noua promo-

vată Obiliciu Simmartinu Sirbesc — 0-2, aceasta din urmă o formație sătească a cărei comportare merită să fie remarcată). Pe teren propriu a pierdut un singur punct: 0-0 cu Șoimii Lipova. S-au remarcat, de la bocșeni, Sculci — golgeter (cu 8 goluri), Windt, Alexandru și Mărgineanu. Într-o postură destul de precară s-au aflat, după prima jumătate a întrecerii, C.F.R. Victoria Caransebeș, care anul trecut a jucat în Divizia „B”.

Clasamentul seriei

1. Met. Bocșa	15	9	3	3	22-12	21
2. CSM C-sebeș	15	7	3	5	25-19	17
3. Min. Oravița	15	7	2	6	25-21	16
4. Obilici S-tin	15	7	2	6	22-19	16
5. Min. Anina	15	7	2	6	21-24	16
6. UM Timișoara	15	6	3	6	28-19	15
7. Șoimii Lipova	15	6	3	6	28-19	15
8. Unirea S-colau	15	7	1	7	19-22	15
9. CSM Lugoj	15	7	0	8	28-21	14
10. Min. Lugd. N.	15	7	0	8	25-21	14
11. Unirea Tomn.	15	6	2	7	21-23	14
12. CFR C-sebeș	15	5	4	6	14-18	14
13. Met. Oțelu R.	15	7	0	8	26-29	14
14. Victoria Ineu	15	6	2	7	23-34	14
15. Rapid Arad*	15	6	2	7	24-22	11
16. CFR Arad	15	4	3	8	13-34	11

* Echipă penalizată cu 2 puncte

● Tragera MARILOR CISTIGURI LOTO de astăzi, 18 ianuarie a.c., va avea loc în sala clubului sportiv Progresul din București, str. Dr. Stălcovici nr. 42, începînd de la ora 17,15. Numerele cîștigătoare vor fi radiodifuzate la ora 19 pe programul II și la ora 23 pe programul I, precum și simbată dimineața la ora 8,55, tot pe programul I.

● ASTAZI ȘI MÎINE, ultimele zile pentru procurarea biletelor la tragera LOTO 2 de duminică 20 ianuarie a.c. Tot în aceste două zile, participanții concursurilor Pronosport își pot depune

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

bulețele pentru etapa din 20 ianuarie.

● Nu uitați nici LOZUL ENFLIC și jucați la toate seriile existente în vînzare (obșnuite și speciale), precum și la emisiunea specială limitată de sezon denumită LOZUL ANULUI NOU, care atribuie autoturisme „DACIA 1300” și numeroase cîștiguri de 50.000, 10.000, 5.000 lei etc.

Important: la această emisiune, cîștigurile suplimentare se acordă din fondul special al administrației.

ȘI JUCĂTORII TREBUIE

SĂ CUNOAȘCĂ BINE

REGULAMENTUL!

Jucătorii echipelor de Divizia „A” au intrat în „focul” pregătirilor. În aceste zile se muncește intens — cu cite două sau chiar trei antrenamente zilnice — acumulările fizice ocupînd un loc primordial în prima parte a perioadei pregătitoare de iarnă. Toată lumea este conștientă de importanța „încălzirii bateriilor” cu alit de necesara energie fără de care ceilalți factori ai antrenamentului (tehnic-factic, moral-volitiv) rămîn aproape de ne-realizat. Numai printr-o muncă asiduă, acum, în aceste zile, jucătorii vor trece mai ușor peste dificultățile meciurilor din campionat, dar și peste... colocviul testelor fizice, programat în perioada 4-8 februarie, fără absolvirea căruia nu se va primi drept de joc. Și proba de rezistență nu va fi deloc ușoară pentru cei nepregătiți: 3x1 600 metri în 6 minute, cu pauze de 3 minute între serii, sau testul Cooper, care însumează 3 200 metri în minimum 12 minute (una din cele două probe, la alegere), la care se adaugă 60 de flotări și 75 de sărituri peste ștacheta ridicată

Pe teme actuale

la 60 cm. Iată, deci, norma fiecărui jucător care, într-adevăr, se pretinde a fi de valoare egalonului performanței. Obligatorietatea obiectivă a finalului perioadei pregătitoare, normele practice, trebuie dublate — credem — și de verificarea cunoștințelor jucătorilor cu privire la articolele din regulamentul de joc. Pentru că, să recunoaștem, turul actualului campionat, și numai el, a scos la iveală multe lipsuri la acest alit de important capitol. De aici și numeroasele parlamentări între jucători și arbitri, care au generat, uneori, stări de spirit incompatibile cu noțiunea de sport. Este de neînțeles cum foarte mulți jucători, unii cu vechi ștate de serviciu în Divizia „A”, nu cunosc nici noțiunile elementare ale regulamentului de joc, cum ar fi: momentul semnalaării ofsaidului (în clipa transmiterii și nu în cea a primirii mingii), atacul portarului, respectarea distanței zidului la 9,15 m (în cazul loviturilor libere), repunerea mingii de la margine, mîngea de arbitru, numeroasele posibile variante în cazul executării loviturilor de la 11 metri, ca să enumerăm numai o parte dintre situațiile ivite pe parcursul jocurilor de campionat, necunoscute însă de... jucători. De aceea, considerăm că a venit timpul ca o dată cu testul de rezistență obișnuit, jucătorii să fie trecuți și prin „filtrul” unui examen teoretic, de regulament. Pentru că numai cunoscînd perfect regulamentul, interpretîndu-l ca atare, actele de indisciplină se vor rări, „timpii morți” se vor împuțina, spiritul de sportivitate nu va mai fi în suferință. Cu alte cuvinte, fotbalul va avea numai de cîștigat.

Așa sînt lucrurile, jucătorilor nu le va rămîne decît să recitească regulamentul, să-i aprofundeze articolele. Va fi în interesul lor, ca și al echipelor pe care le reprezintă.

Gheorghe NERTEA

CISTIGIBILE TRAGERII LOTO DIN 11 IANUARIE 1985

Cat. 2: 1 variantă 100% a 29.595 lei și 9 variante 25% a 7.149 lei;
 cat 3: 8 variante 100% a 5.996 lei și 30 variante 25% a 1.909 lei;
 cat. 4: 28,75 variante a 3.232 lei;
 cat. 5: 106 variante a 877 lei;
 cat. 6: 219 variante a 426 lei;
 cat. X: 1.191,75 variante a 100 lei.

Report la categoria 1: 221.043 lei.

La Cervinia, pe pirtia Lago Blu de pe Monte Rosa

BOBERI ROMÂNI ȘI DIN ALTE 14 ȚĂRI ÎNCEP DISPUTA ÎN CAMPIONATELE MONDIALE

Situată în regiunea Valle d'Aosta (al cărei principal oraș, Aosta, este înfrățit cu Sinaia), în apropierea graniței cu Elveția și cu Franța, dominată de Monte Rosa și Virful Cervino (4778 m înălțime), stațiunea italiană Cervinia Breuil se bucură de o frumoasă reputație în lumea sporturilor de iarnă. Aici se află una dintre cele mai tehnice pirtii de bob din lume și tot aici (pe platoul „Rosa”) se dispută anual tradiționalul concurs de schi „kilometrul lansat”, care stabilește țeraria „bolizilor” (recordul mondial actual este deținut de Steve Mc Kinney — S.U.A. cu 204,222 km/h). Să revenim însă la bob, sport a cărui competiție supremă — Campionatul mondial — va avea loc anul acesta pe p-ța de la Cervinia, denumită Lago Blu. Construită în anii 1963—1964 și refăcută în anul 1970, pirtia de la Cervinia măsoară 1540 m, are 18 curbe și două labirinturi (cele mai cunoscute: Curba Azzurra, Curba Cristallo, Grande labirinto Cors) și facilitează medii orare de 100 km și viteze depășind (spre linia de sosire) 140 km/h.

Prima competiție oficială găzduită de Lago Blu a fost Campionatul european din anul 1963, când echipele românești pilotate de Ion Panțuru au cucerit m titlul de argint la „2” și la „4”. Doi ani mai târziu, la Cervinia s-au desfășurat Campionatele mondiale, care au fost însă afectate de starea nefavorabilă a vremii, determinându-i pe organizatori să acorde titlurile după numai două manșe, la fiecare dintre probe (echipele românești au ocupat atunci locurile 6 și, respectiv, 7. Pirtia Lago Blu a

mai găzduit întreceri oficiale în anii: 1973 — C.E. (România s-a clasat pe locul 6 la bob 2 și pe locul 14 la bob 4); 1975: Campionatele mondiale; 1979 — C.E. tineret (în singura probă — bob 2 — echipele românești au ocupat locurile 2 și 9); 1984 — „Cupa Mondială” (prin ocuparea locului 1, pilotul Dorin Degan și echipierii săi Cornel Popescu, Gheorghe Lixandru și Costel Petrariciu au oferit o plăcută surpriză și speranțe în viitoare performanțe de valoare).

Din istoricul participării reprezentanților României la campionatele mondiale amintim că cele mai bune performanțe au fost obținute la următoarele ediții: 1933 (Schreiberhaus): Alexandru Papană — Dumitru Hubert loc 1; 1934 (Engelberg): Alexandru Frim — Vasile Dumitrescu loc 1, Alexandru Papană — Dumitru Hubert loc III, iar la Garmisch Partenkirchen: Emil Angelescu — Teodor Popescu, Dumitru Gheorghiu, Ion Gribincea loc II; 1968 (Alpe d'Huez, J.O.): Ion Panțuru — Nicolae Neagoe loc III; 1969 (Lake Placid): Ion Panțuru — Dumitru Focșeneanu loc II; 1973 (Lake Placid): Ion Panțuru — Dumitru Focșeneanu loc III. În 1984, la Jocurile Olimpice de la Sarajevo (care contează, pentru bob, și drept campionate mondiale), echipele românești



s-au clasat pe următoarele locuri: IV (Dorin Degan — Cornel Popescu, Gheorghe Lixandru, Costel Petrariciu), XVIII (Ion Dumnicel — Costel Petrariciu), XXIII (Dorin Degan — Cornel Popescu). Titlurile au revenit atât la bob 2, cit și la bob 4 reprezentanților R. D. Germane.

Anul acesta, la „mondialele” de la Cervinia și-au anunțat participarea echipele din 15 țări, unele fiind prezente la Cervinia cu 3—4 echipe. Cum, însă, regulamentul campionatelor mondiale nu permite participarea decât a câte două echipe de fiecare țară, coborârile din aceste zile premergătoare competiției au constituit prilej de selecție. Țara noastră va fi reprezentată de Dorin Degan — pilot, Gildo Tudor, Adrian Clobotaru și Gheorghe Peptea.

Întrecerile oficiale vor avea loc în zilele de 19 și 20 ianuarie la bob 2, 24—27 ianuarie la bob 4. Antrenorii Dragoș Panaitescu și Dorel Cristodor urmăresc în aceste zile deplina sincronizare a echipajelor la starturi și alegerea traseelor optime pe parcursul celor 1540 metri ai pirtiei.

Dumitru STĂNCULESCU

Pe gheață și pe zăpadă



Campionul olimpic suedezul Gunde Svan, unul dintre favoriții curselor de fond la „mondialele” de la Seefeld

SEEFELD. În această stațiune a sporturilor de iarnă din Tirolul austriac a fost inaugurată ieri, printr-o frumoasă festivitate, cea de a 35-a ediție a „mondialelor” de schi nordic. Programul competiției este următorul: vineri 18 ianuarie: 30 km și combinata nordică — sărituri; sâmbătă 19: 10 km femei și combinata nordică — 15 km; duminică 20: sărituri de pe trambulina de 90 m; luni 21: 5 km femei; marți 22: 15 km, sărituri, pe echipe, de pe trambulina de 90 m; miercuri 23: 4x5 km femei; joi 24: 4x10

km și combinata nordică, pe echipe — sărituri; vineri 25: combinata nordică — 3x10 km; sâmbătă 26: 20 km femei, sărituri de pe trambulina de 70 m; duminică 27: 50 km și festivitatea de închidere.

DUSZNIKI (Polonia). Concursul de biatlon pe 10 km a fost câștigat de Oleg Ejikov (U.R.S.S.) 35:55,0, urmat de Petr Zelinka (Cehoslovacia) 34:07,3.

MOSCOVA. Etapa a 23-a în campionatul mondial de hochei: T.S.K.A. Moscova — Spartak Moscova 6—1, Dinamo Riga — Dinamo Moscova 0—8, Sokol Kiev — Torpedo Gorki 1—6, S.K.A. Leningrad — Himik Voskresensk 2—4. În clasament conduce Dinamo Moscova cu 41 p, urmată de T.S.K.A. Moscova 37 p etc.

VARȘOVIA. Concursul de patinaj viteză (sprinter) a revenit polonezului Jerzy Dominik cu 159,755 p, iar norvegianul Bjorn Hagen, clasat al doilea, a totalizat 161,010 p. Cursa de 500 m a fost câștigată de Rene Goschnick (R.D.G.) 39,53, iar cea de 1000 m de Dominik 1:20,97.

WENGEN (Elveția). În vederea curselor de coborire de pe Laubertthorn, a avut loc, miercuri, un antrenament controlat, care va fi repetat încă de două ori. Cele mai bune „cronometre” le-au realizat elvețienii Peter Wirnsberger (2:46,23), Karl Alpinger (2:46,29), Conradin Cathomen (2:46,79) și Andreas Wenzel, din Liechtenstein (2:47,81).

Apropo de...

BORG ȘI DEZVOLTAREA TENISULUI SUEDEZ

Zilele trecute la New York, Asociația jucătorilor profesioniști de tenis (ATP) l-a desemnat pe suedezul Bjorn Borg drept cel mai bun jucător al deceniului I. La această alegere au cîntărit foarte mult nenumăratele sale victorii, în mod deosebit cele obținute în marile competiții. Amintim că Borg (28 ani) a câștigat de șase ori „Internationatele” Franței la Roland Garros, de cinci ori pe cele ale Angliei, la Wimbledon, a fost factorul decisiv al primei victorii a echipei Suediei în finala „Cupelor Davis”. În 1975, a înregistrat victorii de-a lungul și de-a latul pămîntului, inclusiv pe terenul central al arenei „Progresul” din București.

Ce a însemnat pentru tenis evoluția lui Borg? La modul general, cum s-a spus, un pas înainte! Ce a însemnat Borg pentru tenisul suedez? „Enorm”, răspunde Jon Anders Sjogren, unul dintre reputații specialiști ai tenisului scandinav. Și el nu oclendă, în continuare, exemplul cel mai concludent: în perioada anilor 1973—76, atunci cînd Borg strălucea pe firma-

mentul sportului alb internațional, numărul tenisimienilor legitimați a crescut, în Suedia, de la 65 430 la 101 000, ceea ce spune, desigur, foarte mult. „Fără Borg, tinerii noștri n-ar fi jucat probabil tenis, ci, în cel — mai fericit caz — ar fi rămas la pochei sau la fotbal. Așa, iată că, dintr-o populație de 8,3 milioane de locuitori, în Suedia există mai mult de 250 000 de jucători de tenis, iar mai mult de jumătate dintre aceștia sînt legitimați, ceea ce presupune o activitate de instruire și competițională continuă”. Nu înțiplător, deci, la sfîrșitul anului trecut, foarte tinăra echipă de tenis a Suediei a câștigat pentru a doua oară „salătiera de argint” a „Cupelor Davis”, învingînd categoric (4—1), la Göteborg, puternica reprezentativă americană.

Bjorn Borg a fost deschizătorul unei pirtii pe care pășese acum cu siguranță citiva tineri foarte talentați: Wilander, Sundström, Jarryd, Edberg, Nyström și alții.

Romeo VILARA

CEL MAI MARE CONCURS DE SALĂ DIN ISTORIA ATLETISMULUI

Această primă ediție a Jocurilor Mondiale, pe care o găzduiește Palatul sporturilor de la Bercy din Paris, constituie dovada cea mai concludentă a saltului impresionant pe care l-a înregistrat atletismul în lumea întreagă, pe multiple planuri. Atletismul a devenit astfel un sport fără sezon, cu zece și zece de competiții, cu mil de participanți.

Jocurile Mondiale, care au loc astăzi și mine, constituie cel mai important eveniment athletic organizat vreodată sub acoperișul unei săli! La întreceri iau parte peste 400 de atleți și atlete din 77 de țări (inclusiv România) de pe toate cele cinci continente.

Dintre probele competiției, citeva rețin atenția în mod special: la bărbați, cursa de 60 m cu Sam Graddy (S.U.A.) și Bea Johnson (Canada), adică medaliați cu argint și bronz la 100 m la J.O. de la Los Angeles, cea de 3000 m cu Julius Korir (Kenya) și Joseph Mahmoud (Franța) — primul și al doilea clasat la Los Angeles la 3000 m obstacole, săritura cu prăjina, cu cel doi recordmanți mondiali: francezul Thierry Vigneron (5,85 m în sală) și sovieticul Serghei Bubka (5,94 m în aer liber), iar la femei, în primul rînd,

cursa de 200 m, cu două vedete de excepție: Marita Koch (R.D.G.) și Jarmila Kratochvílova (Cehoslovacia).

Țara noastră va fi reprezentată de un lot care le are în frunte pe Fița Lovin, campioană europeană de sală la 1500 m în 1984, și Cristiana Cojocaru, locul III la 800 m la C.E. '84, ambele medaliat cu bronz la J.O. de la Los Angeles. Alți concurenți: Mihai Bran, Petru Drăgoescu, Costel Ene, respectiv Maria Simeanu și Margareta Keszeg.

Într-o companie atit de valoroasă, tinerii noștri atleți sperăm să aibă o comportare la înălțime.

TELEX • TELEX

BASCHEŢ • În cadrul sterturilor de finală ale „Cupelor Koraci”, formația franceză Orthez a învins în deplasare, în Spania, echipa El Ferrol cu 91—90, la capătul unui meci extrem de disputat. În cadrul aceleiași competiții, la Istanbul, Fenerbahce a fost întrecută de Strotel Kiev cu 82—79.

RUGBY • Meciul Franța — Țara Gallor programat sîmbătă la Paris în prima zi a Turneului celor 5 națiuni a fost amînat pentru data de 30 martie, a anunțat federația franceză. Stadionul „Paro de Princes” este acoperit de un strat gros de zăpadă, situația în care organizatorii nu pot asigura un teren corespunzător pentru joc, pînă sîmbătă.

ȘAH • În runda a 9-a a turneului internațional feminin de la Jaltă (Iugoslavia), Ioseltiani a remizat cu Nicolin, rezultatul de egalitate fiind consenmat și în partidele Garcia — Basagici, Erenska — Dragasevic, Stadler — Lemacko și Volka — Veroczy. În clasament conduce marea maestră sovietică Nana Ioseltiani, cu 7 puncte, urmată de Irina Levitina (U.R.S.S.) — 6,5 puncte (1); Suzana Veroczy (Ungaria) — 5,5 puncte.

TENIS • Învingător în turneul de la Auckland, tenismanul neozelandez Chris Lewis conduce în clasamentul general al „Marelui Premiu-Nabisco” cu 80 p, fiind urmat de australienii Wally Masur, John Fitzgerald și americanul Danny Saltz — cu cite 56 p.

Fotbal meridiane

A XI-a FINALĂ A „SUPERCUPEI” EUROPENE, PRIMA CÎȘTIGATA DE JUVENTUS

S-a disputat și cea de a 11-a finală a „Supercupei” europene. Deținătoarea „Cupelor cupelor”, Juventus, a dispus, miercuri, pe terenul său, cu 2—0 (1—0) de deținătoarea „Cupel campionilor europeni”, Liverpool, și a câștigat pentru înția oară supremul trofeu continental. Victorie clară a campionilor Italiei, dar meciul a fost echilibrat pînă în min. 79, cînd gazdele s-au detașat, după ce cu trei minute mai înainte jucătorii englezi mai rataseră o șansă de egalare. Jocul în sine n-a fost însă la cota așteptărilor, susțin tehnicienii care au urmărit partida. Din mai multe motive. În primul rînd, terenul, care, deși fusese protejat de o prelată în ajun, nămeții rămînînd pe margine, s-a dovedit greu, alunecos, influențînd, firesc, calitatea partidei. Și apoi forma modestă din ultimul timp a celor două echipe (Juventus — locul 7 în campionatul italian, Liverpool — locul 10 în campionatul englez).

Formația lui Joe Fagan a dominat teritoriul după pauză, însă absența lui Dalglish (suspendat pentru eliminarea din meciul retur al Liverpoolului cu Benfica, în C.C.E.), Lee (absent din echipa de două luni, datorită unei lovituri la genunchi) și Johnston (criză stomacală) a cîntărit foarte mult. Mai ales că

echipa engleză n-a prea contat la finalizare, unde Rush a fost o mare decepție. Se aștepta mult de la această „paradă a stelelor”, cum au numit partida ziaristii italieni. Argumente? Să trecem în revistă formațiile care au apărut în teren la fluterul arbitrilor vest-german Dieter Pauli: JUVENTUS: Bodini — Favero, Brio, Seira, Cabrini — Bonini, Tardelli, Platini — Briaschi, Rossi, Boniek; LIVERPOOL: Grobbelaar — Neal, Hansen, Lawrenson (min. 46 Gillespie), Kennedy — Nicol, Mc.Donald, Whelan, Wark — Walsh, Rush. Duelul Platini — Rush a fost câștigat, miercuri seara, de... al treilea, BONIEK, jucătorul nr. 1 al meciului, cum apreciază agențiile de presă. Prezent pe tot terenul, sculptor în „raîdurile” sale, cu ruperi de ritm fără replică, blondul polonez a și marcat ambele goluri. În min. 39, după ce Platini l-a angajat excelent, a urmat o cursă furibundă pe stînga, a scăpa și de Kennedy și l-a învins pe Grobbelaar cu un șut pe unghiul lung din marginea careului mare; și în min. 79, cînd

după cursa lui Briaschi (adevărată revelație) urmată de o centrare perfectă, a lîftat mingea de la 7 m, în poarta engleză. Aceiași Boniek care a marcat pentru „Juve” și golul victoriei din ultima finală a „Cupel cupelor”, cu Porto, pune în mare încurcatură conducerea clubului torinez, acum, cînd se vorbește de transferarea lui la Real Madrid. Juventus a reușit, miercuri, cel mai mare succes din bogata sa istorie de 88 de ani. A câștigat cea de a XI-a finală a Supercupel europene răzbuînd pe Milan (învinșă în finala din '73 de Ajax) și pe Roma. Învinșă, chiar în Cetatea eternă, în vară, cu 5—2, după pen-ty-uri, de... Liverpool. Pe lista câștigătorilor „Supercupel” mai figurează: Ajax (în 1972 și 1973), Dinamo Kiev (1975), Anderlecht (1976 și 1978), Liverpool (1977), Nottingham (1979), Valencia (1980), Aston Villa (1982) și Aberdeen (1983). Finalele din 1974 și 1984 nu s-au disputat iar cea câștigată, miercuri seara, de Juventus, contează pentru... 1984.

M.M.I.

ȘTIRI, REZULTATE • ȘTIRI, REZULTATE

Înaintea plecării în turneu în India, selecționata U.R.S.S. a susținut un meci, în sală, cu T.S.K.A. Moscova, pe care a învins-o cu 5—0, prin golurile lui Gavrilov (4) și Stukasov.

Un tribunal din Glasgow l-a condamnat la trei luni închisoare pe Hugh Honeyman hulișanul care l-a lovit pe fotbalistul Peter Pacult de la Rapid Viena (în timpul jocului cu Celtic). Honeyman îl va înțînii, după gratii, pe John Tobin, care, în cursul aceluiași meci de la Glasgow, l-a lovit pe portarul vinez Herbert Feurer.

Tînărul fotbalist Enzo Scifo a fost desemnat cel mai bun jucător din Belgia în 1984, de către cotidianul „Het Laatste Nieuws” din Bruxelles. Pe locul secund s-a situat internaționalul Jan Ceulemans.

Alte rezultate din turneul de sală pentru juniori de la Leningrad: R.F.G. — Belgia 2—1, U.R.S.S. (A) — Franța 1—1, U.R.S.S. (B) — Polonia 2—0.

Campionatul de juniori al Americii de Sud a continuat cu

următoarele meciuri: Uruguay — Venezuela 3—0, Paraguay — Ecuador 4—1. În clasamentul grupel „A”, după două jocuri conduc Paraguay și Uruguay cu cite 4 p. În grupa „B”: Argentina — Columbia 1—1, Brazilia — Chile 1—0. În clasament conduce Brazilia cu 4 p, urmată de Columbia cu 3 p.

În preliminariile C.M. de juniori (zons Africii), semifinalele sînt următoarele: Coasta de Fildeș — Tunisia și Nigeria — Etiopia. Învingătoarele (în jocuri turcuri) se vor califica pentru turneul final din U.R.S.S., programat în luna septembrie.

Îată echipele participante la actuala ediție a „Cupel Libertadores”: Fluminense, Vasco da Gama (Brazilia), Argentinos Junior, Ferrocarril (Argentina), Blooming Oriente (Bolivia), F.C. America, Millonarios (Columbia), Colo-Colo Magalanes (Chile), Nacional, 9 de octubre (Ecuador), Olimpia, Ferro (Paraguay), Sport Boys, Uni-Tario (Peru), Penarol Montevideo și încă o formație care va fi desemnată (din Uruguay).